SOLUCIONARIO
Examen UNI 2018 - |

Matematica

Trilce

ACADEMIA

Pregunta 01 Pregunta 02
Un comerciante adquiere 3 tipos de té: Se tiene un grupo de 7 hombres y 4 mujeres.
corriente, superior y extra en cantidades de Si se va a elegir una comisién de 3 personas,
20, 50 y “x” kilogramos respectivamente, a los determine la probabilidad de que la comisién
precios (en soles por kg) de 8, 10 y 16, en ese esté integrada al menos por 1 hombre.
orden. Para la venta a sus clientes mezcla los
tres tipos de té, cuyo precio medio es S/ 14,00. A) 141
Calcule la diferencia entre el precio de venta 165
y el precio medio que permite obtener una 152
utilidad de S/ 460,00. B) 165
A 1 161
B) 2 © 165
€ 3 162
D) 4 D) 165
E) 5
E) 65
Resolucion 01
Resolucion 02
Regla de mezcla
Probabilidades

Mezcla inversa
H=7 hombres A M=4 mujeres

%ﬁ;ﬂ % Debemos elegir 3 personas
11.109
50 kg S/10 n(@)=C}' = 3571 - 165
x kg S/16
Py=S/14 v nos interesa que haya al menos 1 hombre.
160+500+16x _ 14
20+50+x /1HA2M:CZ><C‘2‘=7.6 =42
Resolviendo: E=Z— 2HA1M:Chx Cf=214=84 o
x=160 <
Py—Py=G; Guutilidad por kilo sH ] - 35 5
Py =— /460 161 ©
Pv=PM=55+50+160 3
ey~ 0B _ 161 5
- Py—Py=5/2 ~PE=110) " 165 g
lel
Rpta.: 165

Rpta.: 2
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Pregunta 03

Indique cuéntos de los nimeros 21021113,
11021113, 21121135, 41021125, 21021157

son pares.
A 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) 5

Resolucion 03

Numeracién
Paridad de un nimero
Se sabe que:
£k = par
i) Sik = impar - a+b+c = par
ii) Sik = par — ¢ = par
Luego:
e 21021113 = Xiifras = 8 (cumple)
11021113 — Xifras = 7 (no cumple)
e 21121135 = Xifras = 11 (no cumple)
e 41021125 > Xifras = 11 (no cumple)
e 21021157 — Xcifras = 12 (cumple)
. Hay 2 ntimeros pares.

Rpta.: 2

Pregunta 04

Halle el valor de a y n si se cumple

[35(m)]? = aad1, ,n <12.
Dé como respuesta a + n.
A) 6
B) 8
C) 10
D) 12
E) 14

Examen UNI 2018 - |

Resolucion 04

Numeracién
Cambio de base
[35(n)]2 = aa41(n); n<12

o] 2 )
(nt5)*=n+1
0 0]
nt25=n+1

(0]
24 =n=n-k
= n es divisor de 24, ademas :

5<n<12 >n =6
Luego:
35612 = aad1g
529 = aadl (g
2241(6) = aadl
a=2
~a+n=38
Rpta.: 8

Pregunta 05

Indique la alternativa correcta después de
determinar si cada proposicién es verdadera
(V) o falsa (F), segtin el orden dado.

. (Va beN):Sia>b>1,entonces

n n
>ak> Dbk nezt
k=1 k=1
II. (Va,beN)(VcelZ):Sia>Db,entonces

ac > bc.
. (Va,beZ):a?+b% >2]ab].
A) VVV
B) VVF
C) VFV
D) FFF
E) VFF

www.trilce.edu.pe
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Resolucion 05 05

Nuameros reales
Desigualdades
I. Comoa>b>1(xabe N)

a > b

a2 > b2

a3 > p3 sumamos

n > bn

n n

DAk > R, V)

II. wabeN A xrceZ

Se cumple que:

sia>b —>» (ac=bc V ac<bc)

dice a>b — (ac>beC)uuueiiiiiiiiiiiiiiiii (F)
III. sxabeZ

(al-Ibh*>0

laP+IbP-2lalbl>0

laP+bf>2lalbl

a2+b2>2|allb|

Rpta.: VFV

Pregunta 06

Halle la suma de las cifras del menor nimero
entero positivo N, sabiendo que admite solo
dos divisores primos, el nimero de divisores
simples y compuestos es 6 y la suma de ellos
es 42.

A)
B)
&)
D)
E)

O O AN =

CENTRAL: 6198 - 100

Examen UNI 2018 - |

Resolucion 06

Nameros primos
Cantidades y suma de unidades
CD(N)=(2+2)(1+1)=6
N=P{xP}
suma de divisores
o= P+ P (L+Py)

7 X 6
.‘.Pl =2/\P2 =5
N=22x51=20
> cifras(N)=2+0=2

Rpta.: 2

Pregunta 07

Sean a y b nimeros reales positivos tal que

1,1_
a+b—1.

después de determinar si cada proposicién es
verdadera (V) o falsa (F) segutn el orden dado.

Indique la alternativa correcta

[.  aesirracional siy solo si b es irracional.
[I. ab=4siysolosia+b=4

[ll. a < 2implicaqueb <2

A) VVV

B) VVF

C) VFV

D) VFF

E) FVV

Resolucién 07

Niimeros reales
Nimeros racionales

S
Dato: a+b 1

Despejando:
b

_ b ,_ a
a=y 1 A=
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I.  Siaesirracional.
a
b= 1
a—1 a—1
irracional
— b es irracional

—1+

Si b es irracional
__b _ 1
a=1-7 1+ |
2 2
irracional
— a es irracional (V)

II.

o =

1_
+ty=1

atb=ab (V)
i 4
Sia<2 > b<2 (F)

—be(0,1)u(2;+w)
Rpta.: VVF

Pregunta 08

Halle la suma de los digitos del radicando,
donde la diferencia de los digitos del residuo
es 2; ademas, se tiene la siguiente informacion:

\/***0**9****

- 6 =*
* 0 3k
I 8 0 =

donde cada * indica un digito.

Examen UNI 2018 - |

A) 25
B) 26
C) 27
D) 28
E) 29

Resolucion 08
Radicacién

Raiz cuadrada

16275491273
kk sk ok kosk ok ok
%63 2®x®=44
44 . 24<PLD=1729
1807 254 =7629
1729 S
ok ok ok
7649
T
7629
# 0k % %
20

2 cifras radicando:
1+6+2+0+5+4+9=27
Rpta.: 27

Pregunta 09

Sea A una matriz cuadrada de orden n tal que
A% = 0, pero A3 = 0. Al respecto, se tiene las
siguientes afirmaciones.
I. A+ AZ es matriz que no tiene inversa.
II. I-A, I matriz identidad, es una matriz
que no tiene inversa.

. 1+AZ es una matriz que tiene inversa.

Indique las afirmaciones correctas.

A) Solol
B) Sololl
C) SoloIII
D) Iyll
E) Iyl

www.trilce.edu.pe
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Resolucién 09

Matrices
Matriz inversa
Para la primera afirmacion:
A%=0 - |a*=0 > |A]4=0
|A[=0
Sea B=A+AZ=A(I+A)
[BI=]All1+Al=0
Nétese que B=A+AZ no tiene inversa.
Para la segunda y tercera afirmacién:
A=0 > —A*=0 - I-A%=]
F-At=] - (2+A2)(12-A2)=I
(I+A2)(I+A)(I-A) =]
Ahora, considerando el determinante:
[1+A%]J1+All1-Al=1
Nétese que [+AZ2 y I-A tienen inversa.
Finalmente tenemos:
[.  Verdadera
II. Falsa
Ill. Verdadera

Rpta.: 1y 11l

Pregunta 10

Sean f y g funciones reales de variable real
definidas como

x11 x —1-1
fx)=]1 x1|yagx=l-1 x -1
11x -1 -1 x

Entonces la cantidad de valores de x para los
cuales f(x) = g(x) es:

A) 0
B) 1
C) 2
D) 3
E) 4

CENTRAL: 6198 - 100

Examen UNI 2018 - |

Resolucién 10
Determinantes
Para f(x):

x11
f(x)=[1 x 1
11x

=x3-3x+2

Para g(x):

x -1 -1
-1 x -1
-1 -1 x

a(x)= =x3-3x-2

En la igualdad:

f(x)=g(x)

x3 - 3x+2=x3-3x -2

cs=J

..La cantidad de valores para “x” es igual a cero.

Rpta.: 0
Pregunta 11

421
a 4 2| una matriz, y una matriz
bc 4

triangular inferior S de términos positivos, tal
que SST=A.

Sean A=

_ traza(S)
Calcule K = 7@ e
1
A) >
B) 1
3
C) >
D) 2
E) 3
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Resolucién 11

Matrices
Del dato, S es una matriz triangular inferior de
términos positivos

p 0O
s q0
twr

p st
S= —sT=l0 q w
00 r

Ademas: S.ST = A; entonces la matriz “A” sera:

p®  ps p.t 4 21
A=|ps 52+q2 st+tqw [=|a 4 2
pt tstqw t2+w?+r%| |b c 4
Igualando los términos homélogos: ajg; b=1;
3

p=2;q=v3;r=4/3;s=1; t=%; W=
Luego la matriz S seré:

2 0 0
s=|1 ﬁ 0

1 v3

2 2 ‘/g
Nos piden:

_ _Traza(S) _2+4/3+/3 _2(1+/3)

Jatb+b /2+1+1 J3+1
k=2

Rpta.: 2

Pregunta 12

Determine el siguiente conjunto:

S:{X c R:—M Vx—2<0}

x—5
A) (2,5)
B) [2,5)
0 [2,5]
D) (-3,5)
E) [-3,5)

Examen UNI 2018 - |

Resolucion 12

Inecuaciones

Inecuacion irracional

Por condicién de existencia:
2x+120 A x-220 A x-5=%0

xz—% A x=2 A x#5
C.VA. [2; +0) — {5}
En la inecuacién:
(«/2x+1—\/x—2 <0)><(/2X+1+‘/X_2)
x—5
@2x+1)%-(x-2)?
Yy W 2 - G
x—b
(3x—1)(x+3)
x—5

LD+ D+

-3 5

0

<0

1
3
1

X € <—00;—3>U §;5
Luego:
Interceptando con la condicién de existencia
S=1[2;5)
Rpta.: [2;5)

Pregunta 13

Indique el conjunto solucién de la inecuacién:

e
A) (-2,1)
5 (-2
C) (-2,2)
o (1)
B (1)

www.trilce.edu.pe
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Resolucion 13

Inecuaciones
Inecuacion racional

Descomponiendo:

1 _,_ 7 _4
32754273
Aplicando teoremas de desigualdades:
77 __ 2
35 x+2°73
2 7 7
3 " x+2 3
3 _x+2 _3
757 <2
21
I<xt2< 2
1<x<177
17
X € <1;7>
Rpta.: <1;%>
Pregunta 14

Luego de resolver la inecuacién

(4-x]-I5-xD(x-4|+|x=5)) < x*-24,

obtenga la suma de los enteros que no
pertenecen a su conjunto solucién.

A) 4
B) 5
C) 6
D) 7
E) 8

CENTRAL: 6198 - 100

Examen UNI 2018 - |

Resolucién 14

Inecuaciones
Valor absoluto
De la inecuacién:

(x—4l-|x—5)(x—4|+|x-5) <x®-25
Diferencia de cuadrados:
|x—4|2—|x—5|2<x2—25

Desarrollando:

(x? = 8x+16) — (x2 — 10x+25) < x> — 25
x?-2x-15>0

Factorizando:

(x—=5).(x+3) =0 — CS =(—00; = 3]U[5; +o0)

Luego los valores enteros que no pertenecen a su
conjunto solucion: —2; —1;0; 1; 2; 3; 4

..La suma de los valores que no pertenecen al
CSes7.

Rpta.: 7
Pregunta 15

Sean {a,}, {b,} v {c,} sucesiones tales que

b, = v cp= Determine

an (_1)11’ —
¢, 1

an (_1)11’
by, 1 |
elvalorde E = Z(an+bn—2b2n_1+cn).

n=1

Se sabe que D a, =1.

n=1
A) -1

B) 0

C) 1/2

D) 1

E) 2
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Resolucion 15

Series
Convergencia
Segun datos:
n
b = 12217 Ca skeZ
n +
a2k - C2k ; keZ

;kEZ+

N
c =12z o keZ
n —
Aok~ Cok

.
_ [zaZk—l +2c 1:kEZ
Cn =

b+
" agy, — 2y kez"
Ademaés:
b,=a,—(-1)"c,
cp=a,—(-1)"b,
(=1)"[an—(-1)"cp]
(

nparan € R

an=(—1>"an{

nimpara, =0

Siendo n par:

ag=bgy+Cox

Se pide el valor:

E= 21 (agy Do = 2bgy 1 +Cyy)

E= D 2(ag)=2 D (ag)=21=2
k=1 k=1

Rpta.: 2

Pregunta 16

Se desea producir anillos de dos tipos A y
B. Para cada unidad de anillo de tipo A se
empleard 3 gde oroy 1 g de plata, y para el de
tipo B se empleara 1 gde oroy 2 g de plata. Se
venderan a S/ 1500 y S/ 950 respectivamente
cada unidad. Si se cuenta en almacén con

Examen UNI 2018 - |

1800 g de oro y 2000 g de plata, ¢cudl sera
la funcién objetivo y las restricciones del
problema de programacién lineal que permita
maximizar la ganancia?
A) Z=1500x1 +950x%9
3x1 +x9 <1800
X1+ 2X2 <2000
X1,X92 € N

B) Z=950x; + 1500x9
3xq + 2xp < 1800
X1+ Xg < 2000

X1,X9 € N

C) Z=1800x; +950x;
X1 +3x9 < 1800
2X1 +Xx9 < 2000

x1,X9 € N

Z=23x1 +x9
3x1 +x2 <950
X1 + 2x9 <1500
X1,X2 € N
Z=x1+3xg
3x1 +x9 <1800
2x1 +x9 <2000
X1,X2 € N

Resolucién 16

Programacion lineal

(*) Del enunciado:

Anillos |Cantidad | Oro (g) [Plata (g) P{g/:)io
Tipo A X1 3 1 1500
Ti B X2 1 2

o 950
Total: 1800 g | 2000 g

www.trilce.edu.pe
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(*) Formando las restricciones:
3xq +x9 = 1800
Xl + 2)(2 S 2000
Xl; X2 S N

(*)Luego, la funcién objetivo:
Z= 1500X1 + 950)(2
Rpta.: Z= 1500X1 + 950)(2
3x1 +x9 < 1800
X1+Xx9 < 2000
X1+Xg9 € N
Pregunta 17
4x+1
2x—1’
inversa de f denotada por f* e indique su
dominio y rango.

Sea f(x)= x>1/2. Halle la funcién

2x+1

A) f(x)= 5 , Dom(f*) = (3,00), Rang(f") = (= o0,00)
B) 1 (x)=2=L Dom(f)= (3,00, Rang(f") = (}.o)
C) (=21 Pom(r) = (2,00) Rang(f') = (3. )
D) £ (x)=2tL Dom(r) = R \ {2}, Rang(f) = (3;)

2’

E) fx)= )’:i;,Dom(f')=(l,m>, Rang(f')=<%,oo>

Resolucion 17

Funciones
Funcioén inversa

4x+1

Dada que la funcién f(x) = o

tiene inversa.

es homogréfica,

Calculando el rango:

y=2+

3
2x—1

x>1
2

CENTRAL: 6198 - 100

2x>1
2x-1>0

1 >0
2x—1

2+_3 >2
2x—1

Luegoy > 2
Ri=<2;+ 00>

Calculando la regla de correspondencia de f*:

4x+1
Y= ox—1

2yx —y=4x+1
2yx — 4x=y+1
x(2y —4)=y+1

_ v+l
N 2y—4

_x+1
"= 54

D= <2;+00>
Rf ( 3+ oo)

Rpta.: f*(x)= 2’;*_14 ,

Dom(f*)=(2,),
Rang(f*)= (% oo)
Pregunta 18

Seafunafuncién cuyaregla de correspondencia
es f(x) = Log, /,(4 | x]).

Halle el rango de la funcién f.

A) <—oo,+oo> g
B) (0;+0o) >
o [-2.2] 5

2
D) [-2,+) S
E) [2 +o0) ~
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Resolucion 18

Funciones

Funciones Logaritmicas

vxeR; |x| =0

—-|x|<0

4-|x|<4 ... (o)

SiO<a<b— Log,a>Log;b

2 2

En (a): Log, (4-|x])= Log, 4
2 2

F(x)=-2; Ran(F)=[-2;+ )

Rpta.: [-2,+ )
Pregunta 19
Resuelva la ecuacién
(liz+4|+[z+4i|)lz+2i[=0,z € C.

Dé como respuesta la suma de los médulos de
las raices.

A) 2

B) 4

C) 6

D) 8

E) 10

Resolucién 19

Nuameros complejos

Operaciones con complejos

De la ecuacion:

(li.Z+4|+|Z+4i]) |Z+2i|=0;Ze C

Para que el producto de los factores sea cero,
entonces:

[i.Z+4|+|Z+4.i|=0vZ+2i =0

(iZ+4 =0 A Z+4i=0)v Z = -2i

Z=4i A Z=4i Zo=-2i - |Zy| =2

Zl=4i—) |le=4 |le+|22|=6
Rpta.: 6

Examen UNI 2018 - |

Pregunta 20

Seaf: RZ — R una funcién lineal no constante,
S un conjunto que se muestra en la figura y sea
p €S. Indique la secuencia correcta después de
determinar si la proposicién es verdadera (V)
o falsa (F).

I.  minf(x)=1f(p)
X ES

II. minf(x)<f(p)
X €S

M. méxf(x)=1f(p)
X SIS

V. mé)s( f(x) > f(p)
A) FFFF
B) VFVF
C) FVFV
D) VVFF
E) VFFV

Resolucién 20

Programacion lineal
Optimizacién
Por condicién peS, con lo cual el punto p puede

estar ubicado en el interior O en la frontera de la
regién admisible.

[. Falsa
En efecto, f(p) no necesariamente es el
minimo.

II. Falsa

En efecto, f(p) puede ser el minimo.

www.trilce.edu.pe
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Ill. Falsa
En efecto, f(p) no necesariamente es el
maximo.
IV. Falsa
En efecto, f(p) puede ser el méximo.
Rpta.: FFFF
Pregunta 21
En la figura, si p = o +6, AB = RC, entonces
se cumple:
B
a\B
0
A R C
A) B+0=90°

B) a+6=90°
C) 2B+ 6= 180°
D) 20 + p=180°
E) a+p=60°

Resolucion 21

Congruencia
Casos de congruencia

Piden la relacién correcta.

Dato: B=o+ 6
*RT=BR

CENTRAL: 6198 - 100

Examen UNI 2018 - |

*AABR = A CRT
— m<I<BAR=m<J{RCT=0

* A\ ABC:
20+ o+ p=180°
20+ p-06+p=180°
2B+ 6=180°
Rpta.: 23+0=180°

Pregunta 22

En un trapecio ABCD (BC // AD), se tiene
queAB=5cm ,BC=6cm,CD =7cmy
AD = 10 cm. Un segmento limitado por los
lados no paralelos determina dos trapecios.
Calcule la longitud de dicho segmento, en
cm, si las regiones limitadas por los trapecios
mencionados tienen igual perimetro.

A) 26/12

B) 26/3
C) 26/2
D) 26
E) 27

Resolucién 22

Semejanza
Piden: x

4¢

\7
Q\
D

4k
V-
AL—# 7

e ABEC~ AAED
BE _ 6 BE = 6k

~AE 10 AE=10k

0
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Dato: BP+CQ+6+x=5-BP+7-CQ+x+10
—->BP+CQ=8

e APEQ ~ AAED

x _ 6k+BP+60+CQ

10 10K + 100
x _8+6(K+0)
10 10(K+0)

4k =5

+

s |

4(K+¢) = 12
—>K+¢=3
x__8+6(3)

10~ 10(3)
26

: 3

Rpta.: 26/3

Pregunta 23

Segun el gréfico, AM = 1u, AC = 2uy AB =3 u.
Calcule BC (en u).

B C
A
A) 4
B) /17
C) 5
D) 6
E) 7

Resolucion 23

Semejanza
Piden BC =x.

p cuerda comun

MOBPCA
OMNPC

ABMA ~ ABAC

}cuadrilétero inscrito

Rpta.: 6
Pregunta 24

En cuénto excede la suma de las medidas
de los éangulos de todas las caras de un
dodecaedro regular a la suma de las medidas
de los angulos de todas las caras de su poliedro
conjugado.

A)  2600°
B) 2880°
C) 3600°
D) 3880°
E) 4600°

www.trilce.edu.pe
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Resolucion 24
Poliedros
Poliedros regulares
Piden “x”.
¢ Eneldodecaedro son 12 caras pentagonales.
¢ En el icosaedro son 20 caras triangulares.
= x =12 x540° - 20 x 180°
x = 2880°
Rpta.: 2880°
Pregunta 25

Recortando las esquinas de una hoja de cartén
de forma cuadrada, se construye un prisma (sin
tapa) de base cuadrada. Si el lado del cartén
mide ¢ cm, determine (en cm3) el volumen de
dicho prisma. Se sabe que la base del prisma

“

mide “x” cm.
A) x(0 —x)?

5 (3

Q) %(Q—x)z
D) %XZ(Q_X)
E) x2(0 -x)

CENTRAL: 6198 - 100

Examen UNI 2018 - |

Resolucion 25

Prisma

Prisma recto

0
L |
I 1

A X _-a__
H O q
1 1
a, 1a

1 1
h a | __________ a !

X

X X

X
uj Og-""~"~"~"~"~°-° | T
1 1

al 1a
1 1
bo____ n____d
a a
a
Jy —
7/
7’ X
7/

Piden volumen del prisma recto
2a+x=1(

.. Volumen del prisma recto = Xz_(ﬁ—?x)

Rpta.: %XZ (0—x)

Prohibida su venta
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Pregunta 26 K — AC+BD BD
Dada una circunferencia de radio 3u y centro 10
en el punto (1; 5) , determine la longitud (en u)
de la porcién de la tangente trazada del origen B
de coordenadas XY a dicha circunferencia.
A) 4
C
B) 17
C) Y19
D) 25 A
E) 21

Resolucion 26

Geometria analitica

Distancia entre dos puntos
3
5 4>

2)
2)

A
B) |
C)<

m|»—t m|»—A
N

D) (1;2)
E) (1;3)
Resolucién 27
Cuadrilatero
Piden AB Existencia
AO1=v(5-0)*+(1-0)?
A0 =26
MBOlt
© AB2+32=26"
c
¢ AB=y17
2 X r
s Rpta.: /ﬁ d c
:%:j Pregunta 27 ’
& Enlafiguramostrada, AC y BD se cortan en el punto

“O. Si se sabe que AB +BC + CD + DA = 20, | Dato:atbtetrd =20

determine el intervalo de mayor longitud al | pigen: K = ACEBD
cual pertenece ' 10
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. =x+y+z+r a<xtz<b+tctd
'10' ' b<z+ty<a+c+d —|_
*  Por existencia del triangulo c<r+y<a+b+d
AABO:a <x+tz —I_ d4<
xtr<atb+c

ABOC:b<z+y
ACOD:c<y+r
AAOD:d <x+r

20 < 2(x+y+z+r) 1<x+y+z+r<3

10 <x+y+tz+r .1 1<k<3 v

De las desigualdades Il y IV

20 < 2(x+y+z+r) < 3(20)
10<  x+ytz+r < 3o)+ 10

¢ Por existencia del triangulo
AABC:x+ty<a+tb
AADC:x+y<d+c

AABD:z+r<a+d TR
ABCD:z+r < b+ RS
2t ¢ ARRASERAAAAAAN
2(x+y+z+r)<2(a+b+c+d) -0 1 2 3 +w
x+ty+z+r<atb+c+d 1<K<2
x+tytz+r<20 . Ke;2)
Dada las claves, el intervalo de mayor longitud
De las desigualdades I y II que contiene a K es: (1; 3)
10 <x+y+r+z<20 . Rpta.: (1;3)
xty+trtz +10
1< —10 <2 Pregunta 28
1<k<2 .1 En la siguiente figura:
< A L
< o7 —> !
B
d ’ c
< B n
D D C Ly

Por la envolvente:

Calcule m <L ABC en términos de o y B.

©
8
c
o
>
S
wv
©
S
2
=
o
o
a
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A 90° aZB
B) 90° O‘ZB
C) “;B
D) a+P
E) 90"+°‘;rB

Resolucion 28

Angulos entre paralelas

Teoremas

= O >,

< [l >

< >1,
Piden “x”.
x°=a’+p°

Rpta.: o+

Pregunta 29

Dada la siguiente figura, MN = 5u, NP = 7u,
O el centro de la circunferencia.

. 0 Ny
N
-2 S P

Calcule el volumen (en u3) del cilindro recto.

A) 85n
B) 90n
C) 180rn
D) 200rn
E) 210rn

Resolucién 29

Cilindro

Cilindro de revolucion

R, O RNy
oL
5
0
N
o
7
Q N0 2R T p
¢  Pide: Volumen
V=nR%h h=12
« N oMN~ENPQ
5 _R 2_35
2R-7 R =5
V=7t32—5><12=2107r
Rpta.: 210r

Pregunta 30

Calcule a qué distancia del centro de una esfera
de radio r=(2+ \/g )m se debe seccionar con
un plano para que la diferencia de las areas de los
casquetes esféricos determinados sea igual al area de
la seccién que divide a la esfera en dichos casquetes.

A) 0,6m
B) 0,8m
C) 1Im

D) 12m
E) 1,5m

www.trilce.edu.pe
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Resoluciéon 30

Esfera
Casquete esférico

S

Pide “x”.
e Segtneldato r=(2+5).
na?=(Apsp-S)-S

pero x2+a2=r2 .. (Il)
S=2mr(r—x) .oeevvenis (1)
e Reemplazando Il y Il en I:

2nr(r—x) = %(31‘2 +x2)

Sox=1m
Rpta.: 1 m

Pregunta 31

Se tiene un rectangulo cuyos lados miden 3m,
4m y una recta en el espacio paralela al plano
del rectangulo. Desde dos puntos de la recta se
trazan perpendiculares a dicho plano; los pies
de estas perpendiculares estan en una diagonal
del rectangulo. Halle el &ngulo de la recta con
la otra diagonal del rectangulo.

A) arccos(3/25)
B) arccos(1/5)

C) arccos(6/25)
D) arccos(7/25)
E) arccos(9/25)

CENTRAL: 6198 - 100
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Resolucién 31

Geometria del espacio

Rectas alabeadas

Piden “x”.
x=~74°

7
A ]
24
cosx=7/25
.. x=arccos (7/25)
Rpta.: arccos (7/25)

Pregunta 32

Se tienen 2 poligonos regulares cuyas sumas
de angulos internos difieren en 2160° y cuyos
angulos centrales difieren en 5°. Indique el

nimero de lados del poligono mas pequeno.

A) 16
B) 18
C) 20
D) 22
E) 24

©
8
c
o
>
S
wv
©
S
2
=
o
o
a




Prohibida su venta

SOLUCIONARIO
Matematica

Resolucion 32

Poligonos
Teoremas

Piden: m

(2) (1)
m h}» n w»

Sea:
n: # lados poligono (1)
m: # lados poligono (2)

m<n

*180 (n-2)-180°(m-2) = 2160°
n-m=12°...(1)

360 360 _ o

* m  n =5

72°0(P-m)=1..(2)

nm
(1) en(2)

72x12=nm
36%x24=nm

n=236
..m=24
Rpta.: 24
Pregunta 33
Simplifique:

K = v/3(ctg60° + tg27°)(ctg60° + tg33°)
A) 2
B)
C)
D)
E)

= O Ov b

Examen UNI 2018 - |

Resolucién 33

Identidades de la suma vy diferencia de
angulos

Identidades auxiliares
K = /3(ctg60° + tg27°) (ctg60° + tg33°)
K = /3(tg30° +tg27°) (tg30° + tg33°) ;

sen(x +vy)

usamos tgx +tgy = COSX.COSY

3 _sen57°" sen63%
" c0s30°.C0s27° cos30°. W

(por r.t. complementarios)

/ 1
k= /3. —5——
cos®30°

k=2

K=

Rpta.: 2
Pregunta 34

La distribucién diaria de luz solar durante el
ano en Lima estd dada por una funcién de la
forma

f(t)=A sen(w(t-a))+p horas ,

donde “t” es el nimero de dias transcurridos
del afio. El dia mas largo tiene 12 h de luz; el
dia maés corto, 10 h; y se sabe que el 23 de
febrero hubo 11 h de luz. ¢Cuél de las siguientes
funciones describe explicitamente f (1)?

A) dsen(ZE(x-23))+11
B) 3sen(ZA(c—11))+23
C) 2sen(Z(1-54))+23
D) sen(ZE(x-54))+11

E) 4 sen(Zh(c-23))+54
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Resolucion 34
Funciones trigonométricas
diast =31+23 = 54
12
11
10

0
T =365

f(t) = Asen(wt —wa) + B
A=1
B=11
T= 282365 =2L

T w W= 365
o =54

_ 2 .
£(t) = sen( 52 (t—54))+ 11
Rpta.: sen(22(t=54))+ 11

Pregunta 35

Determine el conjunto solucién de
inecuacién |arc sen(x)| — 2 arc tan (x) < 0

A) 10]
B) L 1)
Q) ;1)
D) [0;1]
E) 1;1]

CENTRAL: 6198 - 100
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Resolucion 35

Inecuaciones trigonométricas
Funciones inversas

Graficando:

*  Del enunciado:

| arcsen(x) | -2arctan(x) <0

|arcsen(x) | <2arctan(x)

e Para hallar punto de interseccién:
h(x)=F(x)

arcsen(x)=_2arctan(x)

Resolviendo: x=1

Del gréfico, la desigualdad cumple:
-oxe(0;1)

Rpta.: (0;1)

Pregunta 36

Una arafia se encuentra ubicada en el vértice
superior de una caja, de dimensiones 12 m, 5
my 1 m . En el otro extremo de la diagonal
de la caja estd una mosca. La arafia se dirige
a la mosca recorriendo una distancia minima
sobre la superficie de la caja. Calcule el menor
angulo que forma la ruta de la arana sobre la
tapa con una arista de la caja.

Prohibida su venta
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A) arctan (1/2

) Pregunta 37

B) arctan (3/4) Determine la medida de un angulo en posicién

C) arctan (4/5) normal cuyo lado final pasa por el punto de

D) arc tan (5/6) interseccién de las rectas L1: 3y + 2x-6 =0
)

E) arctan (6/7 y Lo:3x+2y +6=0.

A) 45°
Resolucion 36 B) 60°
Razones trigonométricas de angulo agudo C) 120°
Razones trigonométricas de dngulo agudo D) 135%5°
Arana E) 225°
Q A ,
1 Resoluciéon 37
1
P4 </ RT.C.M
/ Interseccion de las rectas
1
1
/12 L.
ruta de I’I y I-'l 2
la arana P
\// P(x1; v1) »
yd C
il 1 1m
M 5m B
Mosca
El recorrido minimo es una linea recta y se da en .
. .. ~ Resolviendo:
las siguientes posiciones de la mosca y la arana.
. —+ -6 = X1=— 6
p N A L1:3y;+2x1—6 0} e
W Ly:3x;+2y+6=0] Y1
’/,,9
/"’ y
; P(-6; 6)
s 12m

] /

|5 A O _

g T e 0 = 135° + 360°n, n € 7

2 ) 20 =135°

< * El menor éangulo que forma la ruta de la Y
2 arafia con una arista de la caja es 0. Rpta.: 135
S

[« W

Tanf = %

0 = arctan (%)

Rpta.: arc tan(1/2)
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Pregunta 38 1
S =§sece -csc
En la figura mostrada, épara qué valor de 0 el

) SIS
&rea sombreada es minima 5= %(tge +ctgh)
= 2

tan() >2
S
Spoin=>1tg0 =1
.=
R 4
Rpta.: T
7L p ¢ 4
Pregunta 39

Halle las coordenadas del punto P que
pertenece a la elipse de la figura:

1A =l A
cot(0) i
A) %
B g
o ¢
D) g h
E) 3
Resolucion 38 2

Razones trigonométricas de angulo agudo

Identidades trigonométricas A)

VA

@
—_— — /T — —
Bl alp Bl gjw gl
gjw Rw s gl olfw
S~— S— S— S~— S~——

Prohibida su venta
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Resolucion 39 Pregunta 40
Secciones cénicas En la circunferencia trigonométrica de la figura
Elipse mostrada, el 4ngulo 0 esta en posicién normal.
Determine el area de la regién triangular SOB.
A
| A
B
ia=3
2.1 b=2 |
1C(-2:3) A s/ o A
0
3 P
0> S
1 +senf
A T
Sea P(-4k;3k) 1-sen0
(x+2f  (y-3F _ 1-—sen0
£ a4 + 9 1 B) 1 +senf
Reemplazando: 0 1 < 1—senf )
(-ak+2f  (3k=3) _, 2\1+send
4 9 D) l( 1 +senf )
5k?-6k+1=0 2\1-senf
(k—1)(5k-1)=0 E) L<1+cose)
k=1 - P(-4;3) 2\1-senb

el

Rpta.: (—%,%)

Prohibida su venta
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Resolucién 40

Circunferencia trigonométrica

Situaciones geométricas

B

« N 0SB-A\PQB:

n_ 1-|Senf|
b= lean | 0<IVC
n = 1+Senb
1-Senf
S :L<1+Sen6>
SOB 2\1-Senf
. 1(1+senb
Rpta.: 2(1—sen9)
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